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해 법 수 학 학 력 평 가

중 1

|-3|을 구하시오.

( )

1.

-2+7을 계산하시오.

( )

3.

3Û`에서 지수를 구하시오.

( )

2.

x=-1일 때, 2x+3의 값을 구하시오.

( )

5.

다음 표를 보고 x와 y 사이의 대응 관계를 식으로 나

타내면 x_y=☐일 때, ☐ 안에 알맞은 수를 구하시

오.

4.

� ( )

x 1 2 3 6 12

y 12 6 4 2 1
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중 1

다음 중 일차식은 모두 몇 개인지 구하시오.

2x+1,  xÛ`+2x-1,  ;[!;,  100x,  0.3-0.1x

( )개

6.

다음은 소정이네 반 학생들이 좋아하는 간식을 조사

하여 나타낸 띠그래프이다. 치킨을 좋아하는 학생의 

비율을 구하시오.

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100`(%)

족발피자치킨떡볶이

좋아하는 간식

( ) %

7.

90을 소인수분해하면 2_3a_b일 때, a+b의 값을 

구하시오. (단, a는 자연수이고 b는 2, 3이 아닌 소수)

( )

8.

세 유리수 a, b, c가 다음 조건을 만족할 때, a_c의 

값을 구하시오.

a_b=13,  a_(b+c)=29

( )

9.

19중등상반기HME1년-01.indd   2 2019-05-29   오전 11:31:06



중등 1학년   3

해 법 수 학 학 력 평 가

중 1

다음 그림과 같이 1 cm에서 15 cm까지의 홀수 길

이로 수수깡을 잘라 붙이려고 한다. 필요한 수수깡

의 길이는 모두 몇 cm인지 구하시오.

1 cm 3 cm 5 cm

º

º 13 cm 15 cm

( ) cm

10.

절댓값이 같은 두 정수 a, b를 수직선 위에 각각 나

타내면 두 점 사이의 거리는 6이다. 이때 |ab|를 

구하시오.

( )

11.

두 수 2a_32, 23_3_b의 최소공배수가 24_3c_5

일 때, a+b+c의 값을 구하시오.

� (단, a, c는 자연수이고 b는 2, 3이 아닌 소수)

( )

12.

우유 x mL를 정화하는 데 필요한 물의 양을 y mL

라고 할 때, x와 y 사이의 대응 관계는 y=a_x이

고, 우유 10 mL를 정화하는 데 필요한 물의 양은 

200 mL라고 한다. 우유 25 mL를 정화하는 데 

필요한 물의 양이 b mL일 때, a+b의 값을 구하 

시오.

( )

13.
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중 1

다항식 ;2{;+5y-7에서 x의 계수는 a, y의 차수는 

b, 상수항은 c일 때, 2a-b-c의 값을 구하시오.

( )

15.

다음을 계산하시오.

5-[;5$;-2Ö{3_(-2Û`)+2}]

( )

16.x-3 
2

+2x-1  
3

 을 간단히 하여 ax+b의 꼴로 나타

낼 때, a-b의 값을 구하시오. (단, a, b는 상수)

( )

14.

가로, 세로, 높이가 각각 6 cm, 9 cm, 12 cm인 직

육면체 모양의 그릇에 가득 들어 있는 물을 밑면인 

원의 지름의 길이가 12 cm인 원기둥 모양의 그릇

에 모두 부었을 때, 원기둥 모양의 그릇에 담긴 물

의 높이를 구하시오. (단, 두 그릇의 두께는 생각하

지 않고, 원주율은 3으로 계산한다.)

( ) cm

17.
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중 1

한 권에 800원인 공책 60권, 한 자루에 700원인 연

필 72자루, 한 개에 500원인 지우개 36개를 가능한 

한 많은 묶음으로 남김없이 똑같이 나누어 판매하

려고 한다. 한 묶음의 가격의 6 %가 판매수익금이

라고 할 때, 한 묶음의 판매수익금을 구하시오.

( )원

20.

다음 조건을 모두 만족하는 두 정수 a, b에 대하여 

a+b의 값을 구하시오.

㈎ |a|=6_|b|

㈏ a-b=28

㈐ a_b=-96  

( )

21.

오른쪽 그림과 같이 쌓기나무가 

그려진 카드가 있다. 민정이가 이 

카드와 똑같은 모양으로 쌓기나

무를 쌓았는데 쌓기나무를 가장 

적게 사용했을 때는 a개, 쌓기나

무를 가장 많이 사용했을 때는 b개 사용했다. 이때 

b-a의 값을 구하시오.

( )

18.

오른쪽 그림은 어느 중학교 

1학년 학생들을 대상으로 

가고 싶은 소풍 장소에 대해 

조사하여 나타낸 원그래프

이다. 놀이공원을 선택한 학

생의 수가 박물관을 선택한 

학생의 수보다 27명 더 많을 때, 동물원을 선택한 

학생의 수를 구하시오.

( )명

19.

놀이공원
(54 %)

박물관
(36 %)

동물원

가고 싶은 소풍 장소
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중 1

크기가 같은 정육면체가 64개 있다. 이 중에서 모

든 면에 -2가 적힌 것은 11개, 모든 면에 -1이 적

힌 것은 15개, 모든 면에 3이 적힌 것은 38개이다. 

이 정육면체들을 모아서 하나의 큰 정육면체를 만

드는데 새로 만든 큰 정육면체의 겉면에 적힌 수들

의 합이 가장 작을 때, 그 값을 구하시오.

( )

23.

약수들을 모두 곱한 값과 자기 자신을 세제곱한 값

이 같은 두 자리의 자연수는 모두 몇 개인지 구하

시오.

( )개

24.오른쪽 그림과 같이 한 변의 

길이가 같은 정육각형 모양의 

판과 정팔각형 모양의 판이 

있다. 정육각형 모양의 판은 

시계 방향으로, 정팔각형 모

양의 판은 시계 반대 방향으로 돌릴 때, 서로 맞닿

은 변을 포함하는 두 삼각형 안에 적힌 수들을 곱

한 후 모두 더하려고 한다. 변 AB부터 시작하여 

100번째 변이 맞닿을 때까지 두 수들을 곱하여 모

두 더한 값을 구하시오.

( )

22.

A

B

-1-2

-2
-1

1
2

-1

-1
-2 -2

1

1 2

2

오른쪽 그림과 같이 A → B → 

C → D의 위치로 방향을 바꿀 

수 있는 스위치가 1000개 있다. 

1000개의 스위치에는 각각 다

른 고유 번호 2x3y5z이 매겨져 

있고, 스위치의 방향은 모두 A에 맞추어져 있다. 

1000개의 스위치에 대하여 각각 한 번씩 변환 단계

를 진행하는데, 변환 단계란 하나의 스위치에 대하

여 그 스위치의 고유 번호의 약수가 매겨진 스위치

를 모두 한 위치씩만 회전시키는 것을 말한다. 예

를 들어, 고유 번호가 30인 스위치에 대하여 변환 

단계를 진행하면 30의 약수인 1, 2, 3, 5, 6, 10, 15, 

30의 스위치를 모두 한 위치씩 회전시킨다. 1000

개의 스위치에 대하여 변환 단계가 모두 끝났을 

때, A 위치에서 멈춘 스위치는 몇 개인지 구하시

오. (단, x, y, z=0, 1, 2, y, 9이고, 자연수 N에 

대하여 N0=1로 생각한다.)

( )개

25. A

C

B D
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